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Отже, використання медіатекстів під час уроків мовно-літературної освітньої галузі із 

молодшими школярами допомагає формувати в учнів здатність до медіатворчості, а також 

збагачує пізнавальну сферу учнів, розкриває творчий потенціал здобувачів початкової ланки 

освіти та допомагає проявити свої можливості.  
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СКРАЙБІНГ ЯК ІННОВАЦІЙНА МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ  

МОВИ І ЧИТАННЯ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Скрайбінг – це одна із сучасних технологій візуалізації інформації, яка сприяє 

компактному викладу навчального матеріалу, його результативному засвоєнню учнями, 

розвитку їх мислення, підвищенню мотивації у школярів до освітньої діяльності. 

Суть технології скрайбінгу полягає в тому, що розповідь учителя супроводжується 

ілюстраціями «на льоту» малюнків фломастером на білій дошці. Крім малюнків, це можуть 

бути піктограми, символи, окремі ключові слова, схеми або картинки-комікси – часто 

смішні, кумедні, щоб діти їх запам’ятали. Учні чують пояснення вчителя і  одночасно бачать 

мальований ілюстративний матеріал, що підтверджує слова педагога, тобто у скрайбінгу 

працюють одночасно слух, зір і уява школярів. Скрайби впливають як на логіку, так і на 

емоції учнів, тому інформація «пропускається через себе» і запам’ятовується легко, швидко і 

надовго [4]. 

Кожного дня сучасні діти отримують велику кількість інформації. Загальновідомо, що 

надлишок інформації формує «кліпове мислення». Термін «кліпове мислення» означає 

особливість людини сприймати світ через короткі яскраві образи і повідомлення, наприклад 

через стрічку теленовин, невеликих статей або коротких відеокліпів [1]. Через сформоване 

кліпове мислення діти зазнають труднощів у процесі вивчення шкільної програми, 

побудованої з опорою на понятійне мислення.  

Людський мозок мислить образами, мова малюнка є універсальною мовою, тому, 

вважаємо, застосування скрайб-технології в освітньому процесі вкрай необхідною. Крім 

того, дивитися, як створюється скрайб (зображення, що з’являється з-під пера, ручки, 
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маркера) набагато цікавіше, ніж звичайне відео. Це значно полегшує сприйняття інформації, 

закріплює її в пам’яті дітей на більш довгий термін [2].  

Скрайби бувають мальованими (схеми та малюнки зроблені від руки на будь-якій 

поверхні), аплікаційними (на фон наклеюються чи накладаються готові зображення), 

магнітними (зображення закріплюються на поверхні за допомогою магнітів), 

фланелеграфними (готові зображення чіпляються до ворсистої поверхні за допомогою 

липучок тощо), 3D-скрайбінг (об’ємні малюнки, які створюються за допомогою 3D-ручки) 

[4]. 

У якій би формі не були створені скрайби, вони повинні бути яскравими, 

лаконічними, інформативними і в них креативно представлена інформація. 

Способи застосування скрайбінгу в освітньому процесі досліджували Л. Білоусова, 

Л. Гайдай, Н. Житєньова, М. Орєшко, Т. Сорока тощо. Значним доробком у вивченні цієї 

технології є книга «Скрайбінг. Пояснити легко» П. Петровського, Н. Любецького, 

М. Кутузова. Але першим, хто використав скрайбінг як інтерактивний засіб для 

концептуалізації інформації, якою користуються учні та вчителі в школі, став американський 

викладач Пол Богуш. Саме він спростував давно завчений освітній девіз «Читай параграф із 

підручника – відповідай на запитання», довівши ефективність використання скрайб-

презентації в навчальному процесі [3]. 

З допомогою скрайбінгу урок української мови стає не тільки пізнавальним, але й 

цікавим, дозволяє уникнути одноманітності, шаблонності у процесі вивчення мовного 

матеріалу, а складний зміст виучуваного граматичного матеріалу стає простим і доступним 

для учнів. 

Скрайбінг можна використовувати на всіх етапах уроку української мови, але, за 

нашими спостереженнями на педагогічній практиці, найефективнішим є його використання 

під час вивчення нової теми. Учні цікавляться різноманітними графічними образами, що 

пов’язані безпосередньо з новим навчальним матеріалом, запам’ятають основні поняття та 

терміни, набувають знань, умінь та навичок. 

Використовувати скрайбінг можна і як домашнє завдання. Для цього необхідно 

забезпечити доступ школярам до презентації (на сайті школи / вчителя, каналі YouTube, 

через мережу Інтернет тощо). Кожен учень може переглянути скрайб самостійно. Учитель  

складає список запитань зі скрайб-презентації, які на наступному уроці обговорює разом із 

усіма учнями класу або організує роботу в групах для обмірковування скрайбу. Діти діляться 

враженнями про  отриману інформацію, з’ясовуючи, що їм сподобалося, що ні; чи усе 

школярі зрозуміли з почутого і побаченого в презентації. У результаті цього процесу 

розвиваються творчі здібності учнів, асоціативна пам’ять, креативне мислення [4]. Для учнів 

четвертого класу домашнім завданням може бути створення елементарної власної скрайб-

презентації (створити історію з вивченої теми, за прочитаним оповіданням, казкою, міфом; 

перетворити частини мови у казкових героїв та створити картинки комікси, продумавши 

діалог між ними). 

Скрайбінг має багато переваг, що допомагає урізноманітнювати освітній процес: 

візуалізація в процесі навчання допомагає учням організувати та аналізувати отриману 

інформацію; за допомогою візуальних образів учні з легкістю інтегрують нові знання; 

візуалізація розвиває критичне мислення (вербальна та візуальна інформація допомагає 

відновлювати в пам’яті отриману інформацію, оскільки презентація скрайбінгу складається 
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із простих образів, символів та предметів, які легко запам’ятовуються); візуалізація є 

універсальною та доступною всьому [5]. 

Іноді складно використовувати нову технологію, адже простіше йти традиційним 

шляхом, але ми переконані, що скрайбінг – сучасна форма творчої візуалізації навчального 

матеріалу, спрощеного та прискореного засвоєння нових знань, розвитку комунікативних 

навичок, креативного та системного мислення учнів – повинна застосовуватися у процесі 

вивчення мовного матеріалу на уроках української мови та читання у початковій школі. 
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УПРОВАДЖЕННЯ МЕТОДИКИ LEGO В ОСВІТНІЙ ПРОСТІР НОВОЇ 

УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

З огляду на сучасні реалії та зміни у системі початкової освіти в Україні, нові 

тенденції реформування та особливості перебудови освітнього процесу початкової школи 

актуальності набуває впровадження LEGO-технології в умовах Нової української школи. 

Сьогоденням стають стратегічне самонавчання, креативність та ініціативність, критичне та 

аналітичне мислення. LEGO-технології ‒ це саме те, що допомагає розвивати всі ці стратегії 

нового десятиліття.  

Питання щодо впровадження та використання LEGO-технологій на заняттях 

досліджували Н. Бібік, Ю. Демченко, А. Євсюкова, Т. Мукій, І. Палазова, Т. Пеккер, 

О. Петегирич, А. Костецька, Т. Форостюк, видання методичних розробок із використання 

LEGO ‒ О. Рома; вплив LEGO технологій на розвиток здобувачів досліджували В. Близнюк, 

О. Борук, Р. Юськевич та ін.  

Головною метою цієї роботи є обґрунтування важливості та уможливлення 

застосування LEGО як одного із засобів навчання в умовах Нової української школи.  

Як і будь-яка освітня технологія чи засіб навчання, LEGO також має деякі аспекти 

використання в освітніх закладах.  

Всесвітньо доведено, що діти, які народилися у 1990‒2000 рр., або «діти тисячоліття», 

їхні погляди, спосіб життя суттєво відрізняються від минулих поколінь. Вони дивляться по-

http://journal.iitta.gov.ua/%20index.%20php/%20itlt/article/view/1017
http://journal.osnova.com.ua/article/51806
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